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Ⅰ 調査の概要 
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１．調査の概要 
 

・調査目的   ：現在子育て中の保護者に、本市の子育て支援サービスの利用状況・

利用希望等をうかがい、計画に反映させることを目的にアンケート

を実施しました。 

・調査対象者  ：佐世保市在住の 0～5 歳児童の保護者 

・調査期間   ：平成 30 年 1２月～平成 31 年 1 月 

・調査方法   ：郵送による配布・回収 

 
 

配布数 回収票数 有効回収票数 有効回収率 

3,035 1,523 1,523 50.2% 

 

 

※本調査におけるサンプル数 

本調査では、人口比に関わらず一定の調査票数を配布することで、人口の少ない地域

においても、地域ごとの意見を把握できるように努めた。ただし、市全体や他の属性別

の分析をする際には、分析結果に人口の少ない地域の意見が過度に影響を及ぼさないよ

う、サンプル数に重みづけをして集計を行うものとする（ウエイトバック集計）。 

ウエイトバック集計後のサンプル数は以下のとおりである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※回収合計数は、地区・年齢の問に対する回答状況により、有効回収票数とは異なる数字となる。 

※ウエイトバック集計により、小数点以下の数値が生じることから、端数処理の関係上合計値は一致しないことがある。 

※現在の集計状況による暫定値となっています。 

 

  

0歳 1～2歳 3～5歳 0歳 1～2歳 3～5歳 0歳 1～2歳 3～5歳 0歳 1～2歳 3～5歳

本庁管内 578 1,289 1,976 150 225 345 68 85 131 62 139 213

相浦・中里皆瀬 397 820 1,327 75 143 232 42 67 121 43 89 143

早岐・三川内・宮 346 728 1,223 75 127 213 58 68 111 37 79 132

日宇 257 571 816 75 100 142 31 54 84 28 62 88

大野・柚木 159 385 626 75 75 109 41 39 57 17 42 68

針尾・江上 87 172 266 75 75 75 22 23 21 9 19 29

吉井・世知原 57 121 195 57 75 75 23 37 34 6 13 21

小佐々 42 92 154 42 75 75 15 42 35 5 10 17

江迎・鹿町 59 141 234 59 75 75 26 25 41 6 15 25

宇久 5 14 21 6 11 11 4 6 8 1 2 2

黒島 1 1 7 1 0 5 1 0 3 0 0 1

高島 2 4 4 2 3 2 0 0 0 0 0 0

小計 1,990 4,338 6,849 692 984 1359 331 446 646 215 468 739

合計 13,177 3,035 1,423 1,422

人口 回収状況 ウェイトバック後の標本数配布数
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２．報告書の見方 
 

●回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以

下第２位で四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択

肢を選ぶ方式）であっても合計値が 100.0％にならない場合があります。このことは、

本報告書内の分析文、グラフ、表においても反映しています。 

●複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択

肢ごとの有効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が

100.0％を超える場合があります。 

●図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の

判別が困難なものです。 

●図表中の「Ｎ」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に該当する人）

を表しています。 

●本文中の設問の選択肢について、長い文は簡略化している場合があります。 

●記述式回答などで、個人等が特定される可能性のある内容については、一部修正をして

掲載しています。 

 



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ 調査結果 
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１．お子さんとご家族の状況について 

 

問１【どちらの地域にお住まいですか。次の中からお選びください。(１つに○)】  

「本庁管内（下記の支所管内以外）」が 28.7％と最も高くなっています。次いで「早岐

支所管内」が 15.7％、「相浦支所管内」が 13.8％と続いています。 

 

28.7

13.8

5.2

0.1

7.6

1.1

12.3

15.7

2.4

1.5

1.0

0.5

1.9

0.9

2.1

1.7

1.6

0.3

0.0

1.7

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

本庁管内（下記の支所管内以外）

相浦支所管内

中里・皆瀬支所管内

黒島支所管内

大野支所管内

柚木支所管内

日宇支所管内

早岐支所管内

江上支所管内

針尾支所管内

三川内支所管内

宮支所管内

吉井支所管内

世知原支所管内

小佐々支所管内

江迎支所管内

鹿町支所管内

宇久行政センター管内

わからない

不明・無回答

N=1,447
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問２【(母親)すべての保護者の方のお勤め先がある地域について、それぞれ以下

の枠内から番号で１つご記入ください。(※就労していない場合記入は不要

です。)】  

「本庁管内（下記の支所管内以外）」が 25.9％と最も高くなっています。次いで「日宇

支所管内」が 8.8％、「わからない」が 8.6％と続いています。 

 

25.9

4.6

1.4

0.1

3.8

0.4

8.8

4.6

1.4

1.2

0.2

0.2

0.7

0.5

1.5

1.3

0.5

0.2

8.6

34.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

本庁管内（下記の支所管内以外）

相浦支所管内

中里・皆瀬支所管内

黒島支所管内

大野支所管内

柚木支所管内

日宇支所管内

早岐支所管内

江上支所管内

針尾支所管内

三川内支所管内

宮支所管内

吉井支所管内

世知原支所管内

小佐々支所管内

江迎支所管内

鹿町支所管内

宇久行政センター管内

わからない

不明・無回答

N=1,447
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問２【(父親)すべての保護者の方のお勤め先がある地域について、それぞれ以下

の枠内から番号で１つご記入ください。(※就労していない場合記入は不要

です。)】  

「本庁管内（下記の支所管内以外）」が 34.5％と最も高くなっています。次いで「わか

らない」が 18.5％、「相浦支所管内」が 10.5％と続いています。 

 

 

  

34.5

10.5

1.4

0.0

2.4

0.8

7.7

4.6

1.7

1.1

0.7

0.1

0.6

0.6

1.9

0.6

0.9

0.3

18.5

11.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

本庁管内（下記の支所管内以外）

相浦支所管内

中里・皆瀬支所管内

黒島支所管内

大野支所管内

柚木支所管内

日宇支所管内

早岐支所管内

江上支所管内

針尾支所管内

三川内支所管内

宮支所管内

吉井支所管内

世知原支所管内

小佐々支所管内

江迎支所管内

鹿町支所管内

宇久行政センター管内

わからない

不明・無回答

N=1,447
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問３ あて名のお子さんの生年月をご記入ください。（年齢）  

「4歳」が 17.8％で最も高くなっています。次いで「5歳」が 17.4％、「2歳」が 16.7％

で続いています。 

 

 

問５【この調査票にご回答いただいている方はどなたですか。お子さんからみた

関係でお答えください。(１つに○)】  

「母親」が 92.3％と突出しています。 

 

14.8 15.7 16.7 15.9 17.8 17.4 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 不明・無回答

92.3 5.5

0.3

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

母親 父親 その他 不明・無回答
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問６【この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えくださ

い。(１つに○)】  

「配偶者がいる」が 90.4％と突出しています。 

 

問７【お子さんの子育て(教育を含む)を主に行っているのはどなたですか。お子

さんからみた関係でお答えください。(１つに○)】  

「父母ともに」が 52.6％を占めています。次いで「主に母親」が 43.3％と続いていま

す。 

 

90.4 7.5 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

配偶者がいる 配偶者はいない 不明・無回答

52.6

43.3

0.5

0.9

0.7

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

不明・無回答

N=1,447
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問８【お子さんの子育て(教育を含む)に関して、気軽に相談できる先は誰(どこ)

ですか。(あてはまるすべてに○)】  

「祖父母等の親族」が 82.6％と突出しています。 

 

  

82.6

70.4

11.2

8.5

1.2

25.4

19.5

0.6

7.1

0.7

2.6

1.9

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援施設〔子育て支援センター等〕

保健師等（保健所〔保健センター〕）

保育士（保育所）

幼稚園（幼稚園教諭）

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

市の子育て関連担当窓口

その他

いない／ない

不明・無回答

N=1,447
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２．お子さんの母親・父親の就労状況について 

 

問９①(母親)【母親・父親の就労状況】  

「フルタイム【週５日･１日８時間程度】」が 35.0％と最も高くなっています。次いで

「専業主婦(夫)又は就労していない」が 31.0％、「パート・アルバイト【月 60 時間以

上】」が 23.6％と続いています。 

 

問９①(父親)【母親・父親の就労状況】  

「フルタイム【週５日･１日８時間程度】」が 90.5％と突出しています。 

 

35.0 23.6 7.4 31.0 3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

フルタイム【週５日･１日８時間程度】 パート・アルバイト【月60時間以上】

パート・アルバイト【月60時間未満】 専業主婦(夫)又は就労していない

不明・無回答

90.5

0.6

0.1

0.5

8.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

フルタイム【週５日･１日８時間程度】

パート・アルバイト【月60時間以上】

パート・アルバイト【月60時間未満】

専業主婦(夫)又は就労していない

不明・無回答

N=1,447
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問９②(母親)【母親・父親の就労希望】  

「フルタイム【週５日･１日８時間程度】」が 29.5％と最も高くなっています。次いで

「パート・アルバイト【月 60 時間以上】」が 24.7％、「専業主婦(夫)又は就労していな

い」が 19.4％と続いています。 

 

問９②(父親)【母親・父親の就労希望】  

「フルタイム【週５日･１日８時間程度】」が 80.3％と突出しています。 

 

  

29.5 24.7 12.7 19.4 13.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

フルタイム【週５日･１日８時間程度】 パート・アルバイト【月60時間以上】

パート・アルバイト【月60時間未満】 専業主婦(夫)又は就労していない

不明・無回答

80.3

0.5

0.0

0.2

19.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

フルタイム【週５日･１日８時間程度】

パート・アルバイト【月60時間以上】

パート・アルバイト【月60時間未満】

専業主婦(夫)又は就労していない

不明・無回答

N=1,447
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問 9 の②１年以内の希望で「４．専業主婦（夫）又は就労していない」を選択した方 

問10(母親)【(問９②(母親)で④)１年よりも先、将来的な就労希望はありますか。

(１つに○)】  

「１年より先、一番下の子どもが□□歳になった頃に就労したい」が 67.8％を占めて

います。「子育てや家事などに専念したい（就労希望なし）」が 29.0％と続いています。 

 

問10(母親)【(問10(母親)で②「１年より先、一番下の子どもが□□歳になった

頃に就労したい」)就労を希望する際の子どもの年齢】 (数量) 

「2～3 歳」が 42％と最も高くなっています。次いで「6～7 歳」が 25.1％、「4～5 歳」

が 17.9％と続いています。 

 

  

29.0 67.8 3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=287

子育てや家事などに専念したい（就労希望なし）

１年より先、一番下の子どもが□□歳になった頃に就労したい

不明・無回答

6.2 42.0 17.9 25.1

2.2 2.4

0.6

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=201

0～1 2～3 4～5 6～7 8～9 10～11 12以上 不明・無回答



 

15 

３．お子さんの平日の定期的（月単位）な教育・

保育事業の利用状況について 
 

問11【お子さんは現在、幼稚園や保育所などを定期的に利用されていますか。(１

つに○)】  

「利用している」が 77.9％と突出しています。 

 

  

77.9 18.1 3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

利用している 利用していない 不明・無回答
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問 11 で「１．利用している」を選択した方 

問11-1【(問11で①)年間を通じて「定期的に」利用している施設等をお答えくだ

さい。(あてはまるすべてに○)】  

「認可保育所（国が定める最低基準に適合した施設で行政の認可を受けたもの）」が

42.6％と最も高くなっています。次いで「認定こども園（保育施設と幼稚園の機能をあ

わせ持つ施設）」が 30.8％、「幼稚園（通常の開園時間の利用）」が 25.7％と続いていま

す。 

 

 

 

25.7

9.3

42.6

30.8

0.3

0.1

1.5

0.4

0.1

0.2

1.0

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

幼稚園（通常の開園時間の利用）

幼稚園の預かり保育（通常の開園時間を延長して預かるサー

ビスのうち定期的な利用のみ）

認可保育所（国が定める最低基準に適合した施設で行政の認

可を受けたもの）

認定こども園（保育施設と幼稚園の機能をあわせ持つ施設）

小規模な保育施設（国が定める最低基準に適合した施設で行

政の認可を受けた定員が概ね６～19人のもの）

家庭的保育（保育者の家庭等で5人以下の子どもを保育する

事業）

事業所内保育施設（企業が主に従業員用に運営する施設）

その他の認可外保育施設

居宅訪問型保育（ベビーシッターのような保育者が子どもの

家庭で保育する事業）

ファミリーサポートセンター（地域住民がサービス提供者と

なり子どもを預かる事業）

その他

不明・無回答

N=1,153
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問11-3【(問11で①)現在利用している教育・保育施設等の場所についてお答えく

ださい。(１つに○)】  

「自宅の近く」が 70.2％と突出しています。 

 

問11-4【(問11で①)平日に定期的に教育・保育施設等を利用されている理由につ

いてお聞きします。(あてはまるすべてに○)】  

「現在働いているから」が 71.9％、「子どもの教育や発達のため」が 62.4％と突出して

います。 

 

  

13.6 70.2

3.6

10.1 2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,142

勤務先の近く 自宅の近く 実家の近く その他 不明・無回答

62.4

71.9

3.2

0.3

1.2

0.4

1.8

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

子どもの教育や発達のため

現在働いているから

働く予定があるから／求職中であるから

家族・親族などを介護しているから

子育てしている方が病気や障がいのため

学生だから

その他

不明・無回答

N=1,153
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問 11 で「２．利用していない」を選択した方 

問11-5【(問11で②)利用していない理由は何ですか。(あてはまるすべてに○)】  

「母親か父親がみている」が 68.4％を占めています。「子どもがまだ小さいため（□歳 

くらいになったら利用しようと考えている）」が 31.9％、「保育・教育施設に空きがな

い」が 12.2％と続いています。 

 

  

68.4

9.1

0.7

12.2

6.4

0.0

0.6

31.9

6.7

9.3

0% 20% 40% 60% 80%

母親か父親がみている

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

保育・教育施設に空きがない

経済的な理由で利用できない

延長・夜間などの時間帯の条件が合わない

サービスの質や場所など、納得できる施設がない

子どもがまだ小さいため（□歳 くらいになったら利用し

ようと考えている）

その他

不明・無回答

N=287
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問11-5【(問11-5で⑧子どもがまだ小さいため（□歳くらいになったら利用しよ

うと考えている）)教育・保育事業の利用を考える子どもの年齢】 (数量) 

「3歳」が 57.7％を占めています。「4歳以上」が 12.3％、「2歳」が 11.9％と続いてい

ます。 

 

9.0 11.9 57.7 12.3 9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=97

1 2 3 4以上 不明・無回答
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問12【現在、利用している、利用していないにかかわらず、お子さんの平日の教

育・保育事業として、「定期的に」利用したいと考える事業をお答えくださ

い。(あてはまるすべてに○)】  

「認可保育所（国が定める最低基準に適合した施設で行政の認可を受けたもの）」が

46.5％と最も高くなっています。次いで「幼稚園（通常の就園時間の利用）」が 45.4％、

「認定こども園（保育施設と幼稚園の機能をあわせ持つ施設）」が 45.0％と続いていま

す。 

 

45.4

30.1

46.5

45.0

2.6

1.5

3.7

0.9

2.0

3.1

0.9

3.7

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

幼稚園（通常の就園時間の利用）

幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かる事

業のうち定期的な利用のみ）

認可保育所（国が定める最低基準に適合した施設で行政の

認可を受けたもの）

認定こども園（保育施設と幼稚園の機能をあわせ持つ施

設）

小規模保育（国が定める最低基準に適合した施設で行政の

認可を受けた定員概ね6?19人のもの）

家庭的保育（保育者の家庭等で定員５人以下の子どもを保

育する事業）

事業所内保育施設（企業が主に従業員用に運営する施設）

その他の認可外保育施設

居宅訪問型保育（ベビーシッターなどが子どもの家庭で保

育する事業）

ファミリーサポートセンター（地域住民が子どもを預かる

等の事業）

その他

不明・無回答

N=1,447
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問12-1【問12の教育・保育施設等を利用したい場所はどこですか。(1つに○)】  

「自宅の近く」が 76.5％と突出しています。 

 

問 12 で「１．幼稚園」「２．幼稚園の預かり保育」のどちらかに加え、「３」〜「11」

のいずれかにも○をした方 

問12-2【(問12で①か②かつ③～⑪)幼稚園や幼稚園の預かり保育を強く希望し

ますか。(１つに○)】  

「はい」が 78.8％と突出しています。 

 

  

11.4 76.5

1.7 3.7

6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

勤務先の近く 自宅の近く 実家の近く その他 不明・無回答

78.8 14.5 6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=441

はい いいえ 不明・無回答
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４．お子さんの地域の子育て支援事業の利用

状況について 
 

問13【お子さんは現在、地域子育て支援拠点事業(親子が集まって過ごしたり、

相談をしたり、情報提供を受けたりする場の提供)を利用していますか。(あ

てはまるすべてに○)】  

「地域子育て支援拠点事業も類似サービスも利用していない」が 69.6％を占めていま

す。「地域子育て支援拠点事業を利用している」が 14.7％、「市内で行われている地域子

育て支援拠点事業以外の類似サービスを利用」が 7.2％と続いています。 

 

14.7

7.2

69.6

11.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

地域子育て支援拠点事業を利用している

市内で行われている地域子育て支援拠点事業以外の類似

サービスを利用

地域子育て支援拠点事業も類似サービスも利用していない

不明・無回答

N=1,447
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問14【問13のような事業について、これからの利用意向についてうかがいます。

(1つに○)】  

「新たに利用することや、利用日数を増やしたいとは思わない」が 54.2％を占めてい

ます。「利用していないが、新たに利用したい」が 11.2％、「すでに利用しているが、今

後利用日数を増やしたい」が 8.5％と続いています。 

 

 

問 14 で「3.新たに利用することや、利用日数を増やしたいとは思わない」を選択した方 

問15【(問14で③)そのように思った理由は何ですか。(あてはまるすべてに○)】  

「地域子育て支援拠点事業等がよくわからない」が 29.7％と最も高くなっています。

次いで「近くに地域子育て支援拠点事業等がない」が 6.0％と続いています。 

 

8.5 11.2 54.2 26.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

利用していないが、新たに利用したい

新たに利用することや、利用日数を増やしたいとは思わない

不明・無回答

29.7

6.0

61.2

6.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

地域子育て支援拠点事業等がよくわからない

近くに地域子育て支援拠点事業等がない

その他

不明・無回答

N=809
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５．お子さんの土曜・休日や長期休暇中の「定期

的」な教育・保育事業の利用希望について 
 

問16(１)【お子さんについて、土曜日に、定期的な幼稚園、保育所、その他の保

育施設等の利用希望(継続利用も含む)はありますか。】  

「利用する必要はない」が 38.2％と最も高くなっています。次いで「ほぼ毎週利用した

い（または利用している）」が 28％、「月に１～２回は利用したい（または利用してい

る）」が 23.6％と続いています。 

 

 

28.0 23.6 38.2 10.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

ほぼ毎週利用したい（または利用している）

月に１～２回は利用したい（または利用している）

利用する必要はない

不明・無回答
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問16(２)【お子さんについて、日曜日・祝日に、定期的な幼稚園、保育所、その

他の保育施設等の利用希望(継続利用も含む)はありますか。】  

「利用する必要はない」が 57.1％を占めています。「月に１～２回は利用したい（また

は利用している）」が 20.8％、「ほぼ毎週利用したい（または利用している）」が 3.0％

と続いています。 

 

 

問 16 で「２．月に 1〜2 回は利用したい（または利用している）」を選択した方 

問17【(問16(１)か(２)で②)毎週ではなく、月に１～２回利用したい理由をお答

えください。(あてはまるすべてに○)】  

「仕事のため」が 69.7％を占めています。「買い物等の用事、リフレッシュのため」が

41.1％、「親族の介護や手伝いが必要なため」が 3.3％と続いています。 

 

3.0

20.8 57.1 19.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

ほぼ毎週利用したい（または利用している）

月に１～２回は利用したい（または利用している）

利用する必要はない

不明・無回答

69.7

3.3

41.1

8.4

6.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

仕事のため

親族の介護や手伝いが必要なため

買い物等の用事、リフレッシュのため

その他

不明・無回答

N=540
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「幼稚園」を利用されている方 

問18【(幼稚園利用者)幼稚園が夏休み・冬休みなど長期休園中の教育・保育事業

の利用を希望しますか。】  

「休みの期間中、週に数日利用したい（している）」が 34.6％と最も高くなっています。

次いで「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい（している）」が 33.5％、「利用する必要は

ない」が 24.7％と続いています。 

 

 

問18で「２．休みの期間中、週に数日利用したい（している）」を選択した方 

問19【(問18で②)毎日ではなく、週に数日利用したい理由をお答えください。(あ

てはまるすべてに○)】  

「仕事のため」が 47.0％と最も高くなっています。次いで「買い物等の用事、リフレッ

シュのため」が 38.0％、「親族の介護や手伝いが必要なため」が 2.2％と続いています。 

 

33.5 34.6 24.7 7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=318

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい（している）

休みの期間中、週に数日利用したい（している）

利用する必要はない

不明・無回答

47.0

2.2

38.0

13.5

18.5

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

仕事のため

親族の介護や手伝いが必要なため

買い物等の用事、リフレッシュのため

その他

不明・無回答

N=135
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６．お子さんの病気の際の対応について 
※平日に幼稚園、保育所等の保育施設を利用する方 

 

問20【この1年間に、お子さんが病気やケガで幼稚園・保育所等を休んだことは

ありますか。】  

「あった」が 85.9％と突出しています。 

 

問 20 で「１．あった」を選択した方 

問20-1【(問20で①)この１年間に、お子さんが病気やケガで幼稚園、保育所等を

休んだとき、どうされましたか。この１年間での対処方法をお答えください。】 

「母親が仕事などを休んで子どもをみた」が 70.8％と突出しています。 

 

85.9 10.2 3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,142

あった なかった 不明・無回答

18.8

70.8

41.2

17.5

8.0

0.1

1.0

2.8

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

父親が仕事などを休んで子どもをみた

母親が仕事などを休んで子どもをみた

親族（同居者を含む）・知人に子どもをみてもらった

父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた

病児保育等を利用した

ベビーシッターを利用した

しかたなく子どもだけで留守番をさせた

その他

不明・無回答

N=1,006
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問 20-1 で「１．父親が仕事などを休んで子どもをみた」または「２．母親が仕事など

を休んで子どもをみた」を選択した方 

問20-2【(問20-1で①か②)病児保育等の存在を知っていましたか。(１つに○)】  

「知っていた」が 94.1％と突出しています。 

 

  

94.1

3.5

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=737

知っていた 知らなかった 不明・無回答
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７．お子さんの「不定期」の教育・保育事業や宿

泊を伴う一時預かりなどの利用について 
 

問21【お子さんが、幼稚園、保育所への通園や病気の時以外に、保護者の用事(冠

婚葬祭、保護者、家族の病気、不定期の仕事など)で不定期に利用している

サービスはありますか。】  

「利用していない」が 80.1％と突出しています。 

 

  

3.3

9.4

0.8

0.0

0.2

0.7

80.1

6.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

一時預かり（私用など理由を問わずに保育所などで一時的

に子どもを保育する事業）

幼稚園の預かり保育（通常の開園時間を延長して預かる事

業のうち不定期に利用する場合のみ）

ファミリーサポートセンター（地域住民が子どもを預かる

事業、預ける人・預かる人ともに会員登録する）

夜間養護事業等：トワイライトステイ（児童養護施設等で

休日・夜間、子どもを保護する事業）

ベビーシッター

その他

利用していない

不明・無回答

N=1,447
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問 21 で「7．利用していない」を選択した方 

問21-1【(問21で⑦)現在利用していない理由をお答えください。(あてはまるす

べてに○)】  

「特に利用する必要がない」が 69.4％を占めています。「利用料がかかる・高い」が

19.9％、「サービスの利用方法（手続きなど）がわからない」が 17.2％と続いています。 

 

69.4

4.2

7.3

7.0

19.9

9.5

9.5

17.2

7.9

2.7

0% 20% 40% 60% 80%

特に利用する必要がない

利用したいサービスが地域にない

サービスの質に不安がある

サービスの利便性（利用時間・日数、場所など）がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

自分がサービスの対象者になるのかどうかわからない

サービスの利用方法（手続きなど）がわからない

その他

不明・無回答

N=1,183
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問22【保護者の用事(冠婚葬祭、保護者・家族の病気、不定期の仕事など)のため、

お子さんは一時預かり等のサービスを利用する必要があると思いますか。

(1つに○)】  

「利用する必要はない」が 48.4％と最も高くなっています。次いで「利用したい」が

47.4％と続いています。 

 

問22-1【(問22で①利用したい)利用したいと思うときはどんな時ですか。】  

「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院 など」が 68.5％を占め

ています。「私用（買物、子ども【兄弟姉妹を含む】や親の習い事など）、リフレッシュ

目的」が 46.8％、「不定期の仕事」が 29.2％と続いています。 

 

47.4 48.4 4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

利用したい 利用する必要はない 不明・無回答

46.8

68.5

29.2

7.3

5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

私用（買物、子ども【兄弟姉妹を含む】や親の習い事な

ど）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通

院 など

不定期の仕事

その他

不明・無回答

N=711
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問22-2【(問22で①)問22-１の目的でお子さんを預ける場合、どのような所に預

けたいと思いますか。(あてはまるすべてに○)】 

「幼稚園・保育所等で子どもを保育する事業」が 87.4％と突出しています。 

 

問23【この１年間に、保護者の用事(冠婚葬祭、保護者・家族の入院など)により、

お子さんを『泊りがけ』で家族以外にみてもらったことはありましたか。】  

「なかった」が 76.0％と突出しています。 

 

 

87.4

18.9

11.8

0.8

7.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

幼稚園・保育所等で子どもを保育する事業

上記以外の施設で子どもを保育する事業（例：子育て支

援センター等）

地域住民等が子育て家庭等の近くの場所で保育する事業

（例：ファミリーサポートセンター）

その他

不明・無回答

N=711

18.0 76.0 6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

あった なかった 不明・無回答
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問23【(問23で①あった)対処方法（あてはまるすべてに○）】  

「親族（同居者を含む）・知人にみてもらった」が 85.6％と突出しています。 

 

  

85.6

1.2

0.7

8.2

1.4

0.4

9.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

親族（同居者を含む）・知人にみてもらった

子育て短期支援事業（ショートステイ・トワイライト）を

利用した（児童養護施設で短期間、子どもを預かる事業）

２以外の保育施設等（認可外保育施設、ベビーシッター

等）を利用した

しかたなく子どもを同行させた

しかたなく子どもだけで留守番をさせた

その他

不明・無回答

N=285
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８．小学校就学後の放課後の過ごし方について 
 

問24(１)低学年【お子さんが小学校に入ったら、放課後の時間をどのような場所

で過ごさせたいと思いますか。】  

「放課後児童クラブ（学童保育）」が 47.8％と最も高くなっています。次いで「自宅」

が 46.4％、「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が 43.3％と続いて

います。 

 

46.4

17.6

43.3

9.2

13.2

47.8

0.6

9.6

5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

児童センター

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童保育）

ファミリーサポートセンター

その他（公民館、公園など）

不明・無回答

N=1,447
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問24(２)高学年【お子さんが小学校に入ったら、放課後の時間をどのような場所

で過ごさせたいと思いますか。】  

「自宅」が 54.1％を占めています。「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾な

ど）」が 50.7％、「放課後児童クラブ（学童保育）」が 27.9％と続いています。 

 

問 24（１）または（２）で「6．放課後児童クラブ」を選択した方 

問24-1①土曜日【(問24(１)か(２)で⑥)放課後児童クラブの利用希望の有無と

利用したい時間帯（24時間制）をお答えください。（１つに○）】  

「低学年（１～３年生）の間だけ利用したい」が 32.2％と最も高くなっています。次い

で「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が 29.0％、「利用する必要はない」

が 23％と続いています。 

 

54.1

17.2

50.7

8.6

13.7

27.9

0.6

9.5

14.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

児童センター

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童保育）

ファミリーサポートセンター

その他（公民館、公園など）

不明・無回答

N=1,447

32.2 29.0 23.0 15.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=724

低学年（１～３年生）の間だけ利用したい 高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない 不明・無回答
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問24-1②日曜日・祝日【(問24(１)か(２)で⑥) 放課後児童クラブの利用希望の

有無と利用したい時間帯（24時間制）をお答えください。（１つに○）】  

「利用する必要はない」が 63.0％を占めています。「高学年（４～６年生）になっても

利用したい」が 9.4％、「低学年（１～３年生）の間だけ利用したい」が 7.7％と続いて

います。 

 

問24-1③長期の休み【(問24(１)か(２)で⑥) 放課後児童クラブの利用希望の有

無と利用したい時間帯（24時間制）をお答えください。（１つに○）】  

「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が 48.6％と最も高くなっています。次

いで「低学年（１～３年生）の間だけ利用したい」が 34.1％、「利用する必要はない」

が 2.7％と続いています。 

 

  

7.7 9.4 63.0 19.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=724

低学年（１～３年生）の間だけ利用したい 高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない 不明・無回答

34.1 48.6

2.7

14.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=724

低学年（１～３年生）の間だけ利用したい 高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない 不明・無回答



 

37 

 

９．育児休業や短時間勤務制度などの職場の

両立支援制度について 
 

問25(母親)【お子さんが生まれた時(その後)、父母のどちらかまたは両方が育児

休業を取得しましたか。】  

「働いていなかった」が 44.4％と最も高くなっています。次いで「取得した（取得中で

ある）」が 38.2％、「取得していない」が 13.9％と続いています。 

 

44.4 38.2 13.9 3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない 不明・無回答



 

38 

問25(母親)：1【(問25(母親)で③取得していない)取得していない理由】  

「子育てや家事に専念するため退職した」が 24.6％と最も高くなっています。次いで

「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」が 16.4％、「職場に育児休業の制度が

なかった（就業規則に定めがなかった）」が 14.9％と続いています。 

 

16.4

7.3

9.5

5.0

0.0

5.4

11.0

7.8

0.0

4.7

24.6

14.9

13.4

1.0

1.8

10.1

16.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

産休後に仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

仕事に柔軟に対応できた（自営業・自由業など）

保育所などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度

を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがな

かった）

有期雇用（アルバイト・パートを含む）のため育児休業の

取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前6週間、産後8週間）を取得できるこ

とを知らず、退職した

その他

不明・無回答

N=226



 

39 

問25(父親)【お子さんが生まれた時(その後)、父母のどちらかまたは両方が育児

休業を取得しましたか。】  

「取得していない」が 84.6％と突出しています。 

 

0.7

2.3

84.6

12.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

不明・無回答

N=1,447



 

40 

問25(父親)：1【(問25(父親)で③取得していない)取得していない理由】  

「仕事が忙しかった」が 32.0％と最も高くなっています。次いで「配偶者が無職、祖父

母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった」が 30.1％、「収入減

となり、経済的に苦しくなる」が 29.2％と続いています。 

 

  

22.6

32.0

0.1

4.2

3.1

29.2

4.2

2.1

25.8

30.1

0.1

6.6

0.4

1.2

0.0

7.0

7.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

産休後に仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

仕事に柔軟に対応できた（自営業・自由業など）

保育所などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度

を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがな

かった）

有期雇用（アルバイト・パートを含む）のため育児休業の

取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前6週間、産後8週間）を取得できるこ

とを知らず、退職した

その他

不明・無回答

N=1,249



 

41 

育児休業を取得した方 

問25-1(母親)【(問25(母親)で②)育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳何

か月のときに職場復帰しましたか。】 (数量) 

「1歳」が 44.8％と最も高くなっています。次いで「0歳」が 21.3％、「2歳」が 2.3％

と続いています。 

 

問25-1(母親)【(問25(母親)で②) また、「希望」はどうでしたか。】 (数量) 

「1歳」が 60.0％を占めています。「3歳」が 11.3％、「2歳」が 9.2％と続いています。 

 

21.3

44.8

2.3

0.3

0.1

0.2

0.2

30.8

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

0

1

2

3

4

5

6以上

不明・無回答

N=562

3.5 60.0 9.2 11.3 0.00.2 15.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=562

0 1 2 3 4 5以上 不明・無回答



 

42 

問25-2(母親)【(問25(母親)で②)育児休業取得後、職場に復帰しましたか。】  

「職場に復帰した」が 79.3％と突出しています。 

 

問25-2(父親)【(問25(父親)で②)育児休業取得後、職場に復帰しましたか。】  

「職場に復帰した」が 65.1％を占めています。「現在も育児休業中である」が 4.5％と

続いています。 

 

  

79.3 8.3 7.3 5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=562

職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に離職した 不明・無回答

65.1 4.50.0 30.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=36

職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に離職した 不明・無回答



 

43 

問 25-２で「１．職場に復帰した」を選択した方 

問25-2-①(母親)【(問25-2(母親)で①)育児休業から職場に復帰したのは、年度

初めの保育所入所に合わせたタイミングでしたか。】  

「それ以外だった」が 66.6％を占めています。「年度初めの入所に合わせたタイミング

だった」が 30.2％と続いています。 

 

問25-2-①(父親)【(問25-2(父親)で①)育児休業から職場に復帰したのは、年度

初めの保育所入所に合わせたタイミングでしたか。】  

「それ以外だった」が 80.4％と突出しています。 

 

30.2 66.6 3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=451

年度初めの入所に合わせたタイミングだった それ以外だった 不明・無回答

1.4 80.4 18.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=25

年度初めの入所に合わせたタイミングだった それ以外だった 不明・無回答



 

44 

問25-2-②(母親)【(問25-2(母親)で①)職場復帰時には、短時間勤務制度を利用

しましたか。】  

「短時間勤務制度を利用していない」が 61.3％を占めています。「短時間勤務制度を利

用した」が 34.6％と続いています。 

 

問25-2-②(父親)【(問25-2(父親)で①)職場復帰時には、短時間勤務制度を利用

しましたか。】  

「短時間勤務制度を利用していない」が 73.2％と突出しています。 

 

  

34.6 61.3 4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=451

短時間勤務制度を利用した 短時間勤務制度を利用していない

不明・無回答

6.0 73.2 20.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=25

短時間勤務制度を利用した 短時間勤務制度を利用していない

不明・無回答



 

45 

現在も育児休業中の方（問 25-２で「２．現在も育児休業中である」を選択した方） 

問25-2-③(母親)【(問25-2(母親)で②)お子さんが1歳になったときに必ず利用

できる保育所等があれば、1歳になるまで育児休業を取得しますか。または、

預けられる保育所等があっても１歳になる前に復帰しますか。】  

「１歳になるまで育児休業を取得したい」が 78.3％と突出しています。 

 

  

78.3 8.8 12.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=49

１歳になるまで育児休業を取得したい １歳になる前に仕事に復帰したい

不明・無回答



 

46 

 

10．これからの子ども・子育て支援全般について 
 

問26【佐世保市における子育ての環境や支援に全体的に満足していますか。(１

つに○)】  

「どちらともいえない」が 36.0％と最も高くなっています。次いで「やや満足」が 23.1％、

「やや不満」が 18.7％と続いています。 

 

6.7 23.1 36.0 18.7 11.5 3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 不明・無回答



 

47 

問27【佐世保市における子育ての環境や支援について「満足している点」をお答

えください。(あてはまるすべてに○)】  

「自然環境がよい」が 39.1％と最も高くなっています。次いで「治安が良い」が 21.9％、

「交通や買い物などが便利」が 19.5％と続いています。 

 

39.1

13.1

21.9

19.5

2.7

8.8

14.2

8.8

10.2

9.5

9.3

2.2

3.6

23.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

自然環境がよい

遊べる場所が多い

治安が良い

交通や買い物などが便利

物価（土地・住宅等）が安い

地域医療の充実

同年代の子どもの人数が多い

地域の人たちとのつながりが強い

保育や教育の施設数が多い

子育てに関する支援サービスの充実

子育てしながら働きやすい

公共施設の充実

その他

不明・無回答

N=1,447



 

48 

問28【佐世保市における子育ての環境や支援について「不満と思っている点」を

お答えください。(あてはまるすべてに○)】  

「遊べる場所が少ない」が 51.8％を占めています。「子育てしながら働きにくい」が

28.6％、「物価（土地・住所等）が高い」が 26.7％と続いています。 

 

3.2

51.8

7.9

22.3

26.7

18.7

10.3

7.9

19.5

18.4

28.6

19.4

13.5

13.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自然環境が悪い

遊べる場所が少ない

治安が悪い

交通や買い物などが不便

物価（土地・住所等）が高い

地域医療の不足

同年代の子どもの人数が少ない

地域の人たちとのつながりが薄い

保育や教育の施設数が少ない

子育てに関する支援サービスの不足

子育てしながら働きにくい

公共施設の不足

その他

不明・無回答

N=1,447



 

49 

問29①【(認知度)①安心して妊娠・出産できるための乳幼児健診などの母子保健

サービス】  

「知っている」が 79.9％と突出しています。 

 

問29②【(認知度)②障がいや発達に心配のある子どもに対する支援】  

「知らない」が 48.5％と最も高くなっています。次いで「知っている」が 47.3％と続

いています。 

 

79.9 15.4 4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

知っている 知らない 不明・無回答

47.3 48.5 4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

知っている 知らない 不明・無回答



 

50 

問29③【(認知度)③乳幼児医療費の負担軽減などの経済的な支援】  

「知っている」が 85.9％と突出しています。 

 

問29④【(認知度)④児童手当や保育施設の利用申し込みなど行政手続の電子申

請サービス】  

「知らない」が 70.6％と突出しています。 

 

85.9 9.4 4.7

60% 80% 100%

 N=1,447

知っている 知らない 不明・無回答

24.9 70.6 4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

知っている 知らない 不明・無回答



 

51 

問29⑤【(認知度)⑤子育てサークルなど地域での自主的な子育て活動への支援】  

「知っている」が 50.9％を占めています。「知らない」が 44.7％と続いています。 

 

問29⑥【(認知度)⑥子どもの健全育成のための居場所や遊び場づくり(児童セン

ター、「きららパーク」 等)】  

「知っている」が 71.7％と突出しています。 

 

50.9 44.7 4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

知っている 知らない 不明・無回答

71.7 23.9 4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

知っている 知らない 不明・無回答



 

52 

問29⑦【(認知度)⑦親子同士の交流を図るための支援(地域子育て支援センター 

等)】  

「知っている」が 68.6％を占めています。「知らない」が 26.6％と続いています。 

 

問29⑧【(認知度)⑧延長保育など多様なニーズにこたえられる幼稚園・保育所等】  

「知っている」が 75.7％と突出しています。 

 

68.6 26.6 4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

知っている 知らない 不明・無回答

75.7 19.6 4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

知っている 知らない 不明・無回答



 

53 

問29⑨【(認知度)⑨子育てに困ったときの相談窓口(保育コンシェルジュ 等)】  

「知らない」が 60.1％を占めています。「知っている」が 35.5％と続いています。 

 

問29⑩【(認知度)⑩子育てに関する情報提供(ホームページ、ＳＮＳ 等)】  

「知らない」が 56.9％を占めています。「知っている」が 38.4％と続いています。 

 

35.5 60.1 4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

知っている 知らない 不明・無回答

38.4 56.9 4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

知っている 知らない 不明・無回答



 

54 

問29⑪【(認知度)⑪子育てと仕事が両立できる職場環境づくり(ワークライフバ

ランス)】  

「知らない」が 65.1％を占めています。「知っている」が 29.8％と続いています。 

 

問29⑫【(認知度)⑫親子教室や子育て講座などの子育てについて学べる場の提

供(父親向け育児講座、離乳食講座 等)】  

「知っている」が 63.1％を占めています。「知らない」が 32.7％と続いています。 

 

29.8 65.1 5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

知っている 知らない 不明・無回答

63.1 32.7 4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

知っている 知らない 不明・無回答



 

55 

問29⑬【(認知度)⑬保育所、放課後児童クラブ等の働きながら子どもを預けられ

る施設】  

「知っている」が 76.9％と突出しています。 

 

問29①【(重要度)①安心して妊娠・出産できるための乳幼児健診などの母子保健

サービス】  

「重要」が 72.0％と突出しています。 

 

76.9 18.8 4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

知っている 知らない 不明・無回答

72.0 18.6

2.3 0.7

6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

重要 やや重要 あまり重要でない 重要でない 不明・無回答



 

56 

問29②【(重要度)②障がいや発達に心配のある子どもに対する支援】  

「重要」が 74.8％と突出しています。 

 

問29③【(重要度)③乳幼児医療費の負担軽減などの経済的な支援】  

「重要」が 87.0％と突出しています。 

 

 

74.8 14.0

2.2 1.0

8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

重要 やや重要 あまり重要でない 重要でない 不明・無回答

87.0 6.5

0.20.2

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

重要 やや重要 あまり重要でない 重要でない 不明・無回答



 

57 

問29④【(重要度)④児童手当や保育施設の利用申し込みなど行政手続の電子申

請サービス】  

「重要」が 42.7％と最も高くなっています。次いで「やや重要」が 30.2％、「あまり重

要でない」が 16.3％と続いています。 

 

問29⑤【(重要度)⑤子育てサークルなど地域での自主的な子育て活動への支援】  

「やや重要」が 42.1％と最も高くなっています。次いで「重要」が 26.2％、「あまり重

要でない」が 20.2％と続いています。 

 

42.7 30.2 16.3

1.3

9.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

重要 やや重要 あまり重要でない 重要でない 不明・無回答

26.2 42.1 20.2

3.1

8.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

重要 やや重要 あまり重要でない 重要でない 不明・無回答



 

58 

問29⑥【(重要度)⑥子どもの健全育成のための居場所や遊び場づくり(児童セン

ター、「きららパーク」 等)】  

「重要」が 59.9％を占めています。「やや重要」が 27.1％、「あまり重要でない」が 4.8％

と続いています。 

 

問29⑦【(重要度)⑦親子同士の交流を図るための支援(地域子育て支援センター 

等)】  

「やや重要」が 37.2％と最も高くなっています。次いで「重要」が 36.5％、「あまり重

要でない」が 15.1％と続いています。 

 

59.9 27.1 4.8

0.6

7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

重要 やや重要 あまり重要でない 重要でない 不明・無回答

36.5 37.2 15.1

2.9

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

重要 やや重要 あまり重要でない 重要でない 不明・無回答



 

59 

問29⑧【(重要度)⑧延長保育など多様なニーズにこたえられる幼稚園・保育所等】  

「重要」が 71.6％と突出しています。 

 

問29⑨【(重要度)⑨子育てに困ったときの相談窓口(保育コンシェルジュ 等)】  

「重要」が 41.5％と最も高くなっています。次いで「やや重要」が 34.7％、「あまり重

要でない」が 11.8％と続いています。 

 

71.6 16.8

3.1 0.7

7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

重要 やや重要 あまり重要でない 重要でない 不明・無回答

41.5 34.7 11.8

2.1

9.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

重要 やや重要 あまり重要でない 重要でない 不明・無回答



 

60 

問29⑩【(重要度)⑩子育てに関する情報提供(ホームページ、ＳＮＳ 等)】  

「やや重要」が 38.6％と最も高くなっています。次いで「重要」が 35.3％、「あまり重

要でない」が 13.1％と続いています。 

 

問29⑪【(重要度)⑪子育てと仕事が両立できる職場環境づくり(ワークライフバ

ランス)】  

「重要」が 63.3％を占めています。「やや重要」が 21.0％、「あまり重要でない」が 4.3％

と続いています。 

 

35.3 38.6 13.1

2.1

10.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

重要 やや重要 あまり重要でない 重要でない 不明・無回答

63.3 21.0 4.3

0.6

10.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

重要 やや重要 あまり重要でない 重要でない 不明・無回答



 

61 

問29⑫【(重要度)⑫親子教室や子育て講座などの子育てについて学べる場の提

供(父親向け育児講座、離乳食講座 等)】  

「やや重要」が 39.3％と最も高くなっています。次いで「重要」が 35.0％、「あまり重

要でない」が 13.9％と続いています。 

 

問29⑬【(重要度)⑬保育所、放課後児童クラブ等の働きながら子どもを預けられ

る施設】  

「重要」が 74.7％と突出しています。 

 

35.0 39.3 13.9

2.7

9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

重要 やや重要 あまり重要でない 重要でない 不明・無回答

74.7 15.7

1.9 0.5

7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

重要 やや重要 あまり重要でない 重要でない 不明・無回答



 

62 

問29①【(満足度)①安心して妊娠・出産できるための乳幼児健診などの母子保健

サービス】 

「やや満足」が 42.3％と最も高くなっています。次いで「満足」が 34.5％、「やや不満」

が 10.2％と続いています。 

 

問29②【(満足度)②障がいや発達に心配のある子どもに対する支援】  

「やや満足」が 34.9％と最も高くなっています。次いで「やや不満」が 16.4％、「満足」

が 16.2％と続いています。 

 

34.5 42.3 10.2

2.5

10.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

満足 やや満足 やや不満 不満 不明・無回答

16.2 34.9 16.4 3.7 28.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

満足 やや満足 やや不満 不満 不明・無回答



 

63 

問29③【(満足度)③乳幼児医療費の負担軽減などの経済的な支援】  

「やや満足」が 33.4％と最も高くなっています。次いで「満足」が 26.3％、「やや不満」

が 18.6％と続いています。 

 

 

問29④【(満足度)④児童手当や保育施設の利用申し込みなど行政手続の電子申

請サービス】  

「やや満足」が 34％で最も高くなっています。次いで「やや不満」が 25％、「満足」が

11.1％で続いています。 

 

26.3 33.4 18.6 12.7 9.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

満足 やや満足 やや不満 不満 不明・無回答

11.1 34.0 25.0 5.9 24.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

満足 やや満足 やや不満 不満 不明・無回答



 

64 

問29⑤【(満足度)⑤子育てサークルなど地域での自主的な子育て活動への支援】  

「やや満足」が 42.6％で最も高くなっています。次いで「やや不満」が 21.3％、「満足」

が 12.1％で続いています。 

 

問29⑥【(満足度)⑥子どもの健全育成のための居場所や遊び場づくり(児童セン

ター、「きららパーク」 等)】  

「やや満足」が 38.2％で最も高くなっています。次いで「やや不満」が 23.7％、「満足」

が 16.1％で続いています。 

 

12.1 42.6 21.3 3.2 20.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

満足 やや満足 やや不満 不満 不明・無回答

16.1 38.2 23.7 7.5 14.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

満足 やや満足 やや不満 不満 不明・無回答



 

65 

問29⑦【(満足度)⑦親子同士の交流を図るための支援(地域子育て支援センター 

等)】  

「やや満足」が 45.5％で最も高くなっています。次いで「やや不満」が 17.6％、「満足」

が 16.3％で続いています。 

 

問29⑧【(満足度)⑧延長保育など多様なニーズにこたえられる幼稚園・保育所等】  

「やや満足」が 36.4％で最も高くなっています。次いで「満足」が 25.3％、「やや不満」

が 16.8％で続いています。 

 

16.3 45.5 17.6 3.8 16.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

満足 やや満足 やや不満 不満 不明・無回答

25.3 36.4 16.8 6.6 14.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

満足 やや満足 やや不満 不満 不明・無回答



 

66 

問29⑨【(満足度)⑨子育てに困ったときの相談窓口(保育コンシェルジュ 等)】  

「やや満足」が 38.1％で最も高くなっています。次いで「やや不満」が 19.6％、「満足」

が 10.1％で続いています。 

 

問29⑩【(満足度)⑩子育てに関する情報提供(ホームページ、ＳＮＳ 等)】  

「やや満足」が 35.7％で最も高くなっています。次いで「やや不満」が 24.7％、「満足」

が 9.5％で続いています。 

 

10.1 38.1 19.6 5.5 26.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

満足 やや満足 やや不満 不満 不明・無回答

9.5 35.7 24.7 5.1 25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

満足 やや満足 やや不満 不満 不明・無回答



 

67 

問29⑪【(満足度)⑪子育てと仕事が両立できる職場環境づくり(ワークライフバ

ランス)】  

「やや不満」が 29％で最も高くなっています。次いで「やや満足」が 27％、「不満」が

13.5％で続いています。 

 

問29⑫【(満足度)⑫親子教室や子育て講座などの子育てについて学べる場の提

供(父親向け育児講座、離乳食講座 等)】  

「やや満足」が 45.1％で最も高くなっています。次いで「やや不満」が 17.6％、「満足」

が 13.2％で続いています。 

 

6.0 27.0 29.0 13.5 24.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

満足 やや満足 やや不満 不満 不明・無回答

13.2 45.1 17.6 4.0 20.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

満足 やや満足 やや不満 不満 不明・無回答



 

68 

問29⑬【(満足度)⑬保育所、放課後児童クラブ等の働きながら子どもを預けられ

る施設】  

「やや満足」が 36.5％で最も高くなっています。次いで「やや不満」が 22.4％、「満足」

が 15.5％で続いています。 

 

 

 

 

15.5 36.5 22.4 10.0 15.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,447

満足 やや満足 やや不満 不満 不明・無回答


